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RKM.050.4.2025
Warszawa, 08 lipca 2025

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 10249 Pani Urszuli Nowogórskiej - Posła na Sejm
Rzeczypospolitej Polskiej w sprawie specjalizacji w dziedzinach mających zastosowanie w 
ochronie zdrowia, w zakresie dotyczącym funkcji kierownika specjalizacji w dziedzinie 
fizjoterapii uprzejmie przekazuję poniższe informacje.

Na wstępie pragnę poinformować, iż szkolenie specjalizacyjne w dziedzinie fizjoterapii 
odbywa się zgodnie z przepisami ustawy z dnia 25 września 2015 r. o zawodzie 
fizjoterapeuty (Dz.U. z 2023 r. poz. 1213). Zgodnie z art. 47 ww. ustawy szkolenie 
specjalizacyjne odbywa się pod nadzorem kierownika specjalizacji, który jest 
odpowiedzialny za ustalenie szczegółowych warunków i przebiegu szkolenia 
specjalizacyjnego w sposób zapewniający realizację programu specjalizacji. Kierownika 
specjalizacji powołuje i odwołuje, za jego zgodą, kierownik jednostki szkolącej. Na 
podstawie art. 36 ww. ustawy jednostka, która występuje o uzyskanie akredytacji do 
szkolenia specjalizacyjnego musi wykazać, że podpisała umowy na pełnienie funkcji 
kierowników specjalizacji z osobami, które posiadają tytuł specjalisty w dziedzinie 
fizjoterapii, a w uzasadnionych przypadkach w dziedzinie pokrewnej albo z osobami, 
którym minister właściwy do spraw zdrowia powierzył obowiązki specjalisty w dziedzinie 
fizjoterapii zgodnie z przepisami wydanymi na podstawie art. 10 ust. 5 ustawy z dnia 30 
sierpnia 1991 r. o zakładach opieki zdrowotnej.

W przepisach ustawy o zawodzie fizjoterapeuty nie jest określone w jakiej formie 
zatrudnienia powinna zostać zawarta umowa z kierownikiem oraz w jakim wymiarze czasu 
pracy. Zapis określony w standardach akredytacyjnych programu specjalizacji w dziedzinie 
fizjoterapii o zawarciu umowy z kierownikiem specjalizacji w wymiarze czasu pracy lub 
zakresie obowiązków faktycznie umożliwiającym pełnienie funkcji kierownika specjalizacji 
jest oparty na ww. artykułach ustawy, w celu podkreślenia, by przy podpisywaniu umowy 
został uwzględniony czas jaki kierownik specjalizacji musi przeznaczyć na pełnienie 
obowiązków określonych w regulaminie organizacyjnym szkolenia specjalizacyjnego 
jednostki szkolącej.

Mając na uwadze powyższe, należy podkreślić, iż dokładny wymiar czasu pracy określa 
kierownik jednostki szkolącej, w porozumieniu z kierownikiem szkolenia specjalizacyjnego, 
który wyraził zgodę na pełnienie tych obowiązków i jest w stanie określić minimalny czas na 
realizację tych zadań. 
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Przepisy ustawy o zawodzie fizjoterapeuty nie określają formy zatrudnienia kierownika 
szkolenia specjalizacyjnego, dlatego też dopuszczalna jest elastyczna forma zatrudnienia 
(np. na podstawie umowy cywilnoprawnej), o ile zakres obowiązków i czas pracy faktycznie 
umożliwia pełnienie funkcji kierownika specjalizacji.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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